

多地上调2021年最低工资标准

近日,江西、黑龙江、陕西等多个省份宣布上调2021年最低工资标准,还有一些地方也确定上涨并在酝酿上涨方案。打工人,看看你能涨多少钱?

多地宣布上调最低工资标准

近日,江西、黑龙江公布调整最低工资标准的通知,决定从2021年4月1日起调整全省最低工资标准。

其中,江西省将现行月最低工资标准一类区域由1680元/月调整为1850元/月,二类区域由1580元/月调整为1730元/月,三类区域由1470元/月调整为1610元/月。非全日制用工小时最低工资标准,一类区域由16.8元/小时调整为18.5元/小时,二类区域由15.8元/小时调整为17.3元/小时,三类区域由14.7元/小时调整为16.1元/小时。

黑龙江调整后的月最低工资标

准分为三档,第一档为1860元,第二档为1610元,第三档为1450元。调整后的小时最低工资标准也分为三档,第一档为18元,第二档为14元,第三档为13元。

此外,陕西从2021年5月1日起上调最低工资标准。此次调整增加150元,一、二、三类区月最低工资标准由1800元、1700元、1600元分别调整为1950元、1850元、1750元;在非全日制用工的小时最低工资标准方面,一、二、三类区由18元、17元、16元分别调整为19元、18元、17元。

根据《最低工资规定》,最低工资标准一般采用月最低工资标准和小时最低工资标准的形式。月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

还有一些地区也会上调

除了上述地区外,还有一些地区

明确表示今年会上调最低工资标准。

吉林省在2021年政府工作报告中提出,调整全省最低工资标准。

天津近日发布《关于切实做好2021年市政府重点工作的通知》,明确调整最低工资标准,发布企业工资指导线,促进企业职工工资合理增长。天津市人社局称,已启动最低工资标准测算工作。

成都近日发布《成都市实施美好生活十大工程2021年工作计划》,明确将调整2021年最低工资标准,发布人力资源市场工资价位、行业人工成本信息和企业工资指导线。

有助于增加低收入劳动者收入

目前,31个省份中,上海月最低工资标准最高,达到了每月2480元。上海、广东、北京、天津、江苏、浙江这6个省份月最低工资标准超过2000元。

劳动者的工资不能低于最低工资标准,因此,随着最低工资标准的上调,低收入劳动者的收入也会水涨船高,与最低工资挂钩的一些待遇标准也会相应上涨。

陕西省人社厅要求,全省各级人社部门和工会组织要加强对调整后最低工资标准执行情况的检查和监督,依法查处用人单位的违法违规行为,确保提供正常劳动的劳动者工资不低于调整后当地最低工资标准,切实维护劳动者合法权益。

黑龙江明确,要进一步加强用人单位执行最低工资情况的监督检查,及时纠正并依法处理违法行为,切实维护职工合法权益。

要处理好职工权益和企业承受能力关系

中国劳动学会特约研究员苏海南对记者表示,按照规定,最低工资标准是两到三年调整一次,去年大多

数省份没有调整最低工资标准,主要是受到疫情的冲击,经济增速放缓,考虑到企业的困难,在此背景下自然暂缓了最低工资标准的上涨。

苏海南认为,2021年中国经济持续向好,国际国内研判今年经济增速会高于去年,在新的形势背景下,再加上去年多数省份没有调整最低工资,有的省份可能自2019年就没有调整,所以,今年多地纷纷调整最低工资标准,既有经济增速回暖的支撑,也是遵循最低工资制度规定调整频次的政策要求,更是促进企业工资劳动者提高收入的现实需要。

苏海南表示,最低工资调整要处理好保障职工最低劳动报酬权益和企业承受能力这两者之间的平衡关系,既要满足保障低收入劳动者及其赡养人口基本生活的需要,又要确保企业能够承受最低工资上涨推动的人工成本增加并实现可持续发展,这两者要把握好一个相互协调平衡的度。

据中新网

与你有关! 普通门诊费用跨省直接结算指南来了

自2月1日起,包括新增试点在内的27个普通门诊费用跨省直接结算试点省份实现互联互通,启动试运行。

如何查询参保地是否开通?哪些定点医药机构可以直接结算?门诊费用跨省直接结算是否需要异地就医备案……国家医保局就与跨省直接结算相关热点问题,回应公众。

如何查询参保地是否开通?

参保人员可以通过3种途径进行查询。

——国家医保局公众号。点击公众号下方导航栏中“我的医保”-“公众查询”-“开通普通门诊费用跨省直接结算的统筹地区”,选择查询需要查询的省份,即可搜索已开通的统筹地区。

——国家医保服务平台网站。点击网页左下角“跨省门诊费用直接结算试点查询”进入版块后,再点击左下角“试点地区情况查询”即可查询。

——国家医保服务平台App。点击“业务办理”-“异地就医”-“门诊查询”-“试点地区门诊开通地区查询”,即可查询。

哪些定点医药机构可以直接结算?

参保人员可以通过3种途径进行查询。

——国家医保局公众号。点击公众号下方导航栏中“我的医保”-“公众查询”-“开通普通门诊费用跨省直接结算的定点医药机构”,选择需要查询的省份或统筹地区后点击“查询”,搜索结果即为已开通门诊费用跨省直接结算的定点医药机构。

——国家医保服务平台网站。点击网页左下角“跨省门诊费用直接结算试点查询”进入版块后,点击左下角“异地联网定点医药机构查询”,可以按照“联网医疗机构”和“联网零售药店”类别进行检索。

——国家医保服务平台

App。点击“业务办理”-“异地就医”-“门诊查询”-“异地联网定点医药机构查询”,可选择相应省份、统筹地区或者搜索栏内输入某家定点医药机构的名称,即可查询。

门诊费用跨省直接结算是否需要异地就医备案?

对此,国家医保局明确:

已办理基本医疗保险跨省异地就医住院费用直接结算备案的参保人员,同步开通普通门诊费用跨省直接结算服务,无需另外备案;

各地门诊费用跨省直接结算政策不同,其他有普通门诊就医需求的人员,按照参保地异地就医管理要求办理异地就医备案;

通过国家医保局公众号,参保人员可以查询所属参保地是否需要备案,也可向参保地医保经办机构咨询具体要求。

关于查询是否需要备案的具体操作,可以关注国家医保局公众号,点击下方导航栏中“我的医保”-“公众查询”-“开通普通门诊费用跨省直接结算的统筹地区”,选择需要查询的省份后点击查询按钮,进行查询。

如何线上办理异地就医备案?

——国家医保服务平台App。点击“业务办理”-“异地就医”。异地就医包含“快速备案”和“自助开通”,分别覆盖21个省级地区和4个省级地区,可分别进行查询。

也可以点击“业务办理”-“异地就医”-“住院查询”-“参保地医保经办机构查询”功能版块,了解

所在参保地提供的线上备案渠道。

——国家异地就医备案微信小程序。可进入小程序完成“快速备案”。或者通过“国家政务服务平台”微信小程序中“跨省异地就医备案”完成线上备案。

结算报错怎么办?

门诊费用跨省直接结算已试运行一周,目前报错常见原因有:“参保地暂时未开通”“参保人未备案”“个人参保状态异常”“个人账户余额不足”“系统问题”等。国家医保局根据不同情况,一一解答。

——若是参保地未开通,可以持续关注国家医保局信息发布,会有越来越多的统筹地区陆续开通;

——若是参保人未备案,请咨询所在参保地,通过线上渠道完成备案;

——若是个人参保状态异常,可以查询近期的医保缴费记录,如有断缴情况应及时补缴,补缴完成后,再次进行备案或者医保结算;

——若是职工医保个人账户余额不足,说明个人账户余额不足以支付本次应由个人支付的医疗费用(城乡居民参保人没有个人账户);

——若是系统报错,可拨打参保地经办机构电话反映相关问题。参保人可以通过国家医保服务平台App,通过“业务办理”-“异地就医”-“住院查询”-“参保地医保经办机构查询”,选择参保地可以查看当地医保经办机构的咨询电话等信息。

国家医保局提示,参保人员遇到报错情况,可以按照原有报销渠道进行手工报销。

据新华社

浑南可在社区办理居住证、养犬许可证等高频事项

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 居住证、养犬许可证在社区就可办;企业拿地即可开工;近日,沈阳市首次发布区域营商环境评估报告——《沈阳市各区、县(市)营商环境评估报告2020》,在13个区、县(市)营商环境便利度排名中,浑南区位居榜首。

2020年以来,浑南区紧紧围绕加快打造市场化、法治化、国际化营商环境这一目标,在营商环境建设工作取得了阶段性成果。

打通政务服务最后“一公里”,社区政务服务驿站列入省级示范。结合浑南区“社区政务驿站”被列入省级建设试点的契机,浑南区积极打造自助办、网上办和预约办“三位一体”服务模式,将政务服务自助一体机引进社区,居民在社区即可完成涉民、涉企审批事项的查询和受理。在原有“全市通办”115项便民服务项目基础上,深入推进医保及公安共17项事项下放至社区,居住证、养犬许可证等6项高频事项实现社区“最多跑一次”。

创建“浑南会客厅”,助企经营“加速度”。“浑南会客厅”成为沈阳市首个

集业务办理、自助服务、休闲娱乐、专人帮办代办等功能于一体的政务服务业务办理中心,组建了全口径、高水平、专业化的帮办代办团队,实行审批事项首问负责制、全流程帮办代办制,变企业跑为政府跑。

审批模式制度化,实现企业拿地即开工。浑南区推出《浑南区重点项目先批后审、以管代审实施细则》,将“容缺受理+承诺制”模式形成制度,采取“分段审批”方式,解决了制约项目落地的审批慢问题,确保企业在浑南“拿地即开工”。

实现“一枚印章管审批”,一站服务办全程。浑南区组建了行政审批局,将15个职能部门的25枚审批专用章全部封存,用浑南区审批局1个机构、1枚印章统管全部审批事项。人员由原来167人,缩减到64人,减少了103人,精减比例达62%。

深化推进“放管服”改革,切实提升全程网办率。强化“一网通办”,目前浑南区已完成“10+1”类政务服务事项录入2302项,所有审批事项已实现100%“最多跑一次”,同时100%可网办。

新人拍婚纱照频被“抢镜” 一老人强行讨喜钱被行拘

春节期间,因通过“抢镜”等方式,向正在拍摄婚纱照的年轻情侣强行讨要喜钱,四川省南充市营山县一名老人被警方行政拘留。

2月23日,营山县公安局官方微信发文披露了这一案例。2月18日,一对新人在南充市营山县水晶广场,正对着镜头露出甜蜜的笑容,突然一位老人出现在“画框”里面,一句恭喜恭喜强行“讨喜钱”。

新人一路避让,老人年龄挺大,但是淡定的眼神如影随形,就是不出“画框”。面对老人讨喜钱,碰不得、说不得,新人苦不堪言又深感无奈,就只能给钱完事。营山县公安局安派出所网络巡逻过程中发现此类事件,主动出击,快速找到2月18日在水晶广场讨要喜钱的涉事老人何某珍,将其带回公安局执法办案区进行询问,何某珍对讨要喜钱的违法事实供认不讳。

目前,何某珍因涉嫌以滋扰他人的方式进行乞讨被营山县公安局依法



新人在拍照,老人突然出现“闯入”镜头。

图据营山县公安局

行政拘留。

据澎湃新闻